

# 新春走基层

## 灯光璀璨年味浓

■文/图 见习记者 李慧莹

“不出远门就能赏灯。”“民俗表演、花灯游船、汉服游园，春节的氛围一下子就来了！”2月7日晚，沙澧河风景区红枫广场俨然一片欢乐的海洋。

当天晚上，红枫广场熙熙攘攘，人们在灯影下惬意游园。在阵阵掌声中，2024年漯河市沙澧河新春元灯会开幕，以“龙年新春”为主题、形式多样的节目吸引了许多市民前来观看。“早就听说今晚有活动，特地带孩子来河边逛逛，没想到这么热闹。”一名女士带着两个孩子站在离舞台最近的地方观看演出。

沙河岸边高耸的帆船造型大屏幕，不断变换着充满节日喜庆特色的元宇宙场景，让人目不暇接。在花灯装饰的通道下，行人穿梭其中拍照打卡，感受着浓浓的节日氛围。

“汉服游园开始啦！”伴随着一声锣响，汉服游园拉开序幕。现场，“新郎”身着礼服喜庆开路，模特们身着色



沙河岸边高耸的帆船造型大屏幕，不断变换着充满节日喜庆特色的元宇宙场景，让人目不暇接。

彩艳丽、款式多样的汉服脚步翩翩，还有一顶轿子跟在队伍后面，“新娘”身着华服坐在轿内……在夜色灯影的笼罩下，在模特们的一颦一笑间，洋溢着浓

浓古韵和喜庆气息，不少市民自发跟在队伍后面游玩。

汉服游园结束，舞龙舞狮民俗表演开始了，只见“金龙”上下翻飞，时而伸展，时而蜿蜒；“狮子”上下腾挪、相互嬉戏、翘首远眺，活灵活现，现场欢乐的气氛感染了围观的群众。

“有舞龙舞狮表演才有过年的感觉。”刚从郑州赶回漯河的市民张晨晨告诉记者，她打算趁着春节假期好好陪伴父母，感受家乡热闹的过年氛围。

市沙澧河建设运行保障中心相关负责人介绍，春节假期，除了节目表演外，还有年味体验、花灯游船、汉文化互动式演出、年货大集、无人机展演等一系列传统文化与文旅新潮流交融的文化大餐。

本届新春元灯会以沙澧河文化风光带为主会场，金沙滩、银滩乐园为分会场，为市民带来不一样的文旅盛宴。



2月7日晚，2024漯河市沙澧河新春元灯会开幕式结束后，精彩的文艺演出为市民带来一场美妙的视听盛宴。本报记者 范子恒 摄



2月7日晚，2024年漯河市沙澧河新春元灯会现场的舞狮表演，吸引了众多市民观看。本报记者 杨光 摄

## “汗血宝马”进景区



驯马师展示名贵马匹。

■文/图 本报记者 齐国霞

这个春节假期，漯河市民有福了，在家门口就能体验骑马的快乐，欣赏世界各地的名贵马匹。2月8日下午，记者在沙澧河风景区银滩乐园看到，两名驯马师骑着荷兰温血马在沙滩上驰骋，引来众多市民观看。

“这种马身材高、有力量。我是第一次见这样的宝马！”“骑马的感觉一定很狂野吧！我也想试试。”……市民看到这么多名贵马匹出现在景区，好奇的同时啧啧称赞。

“我们的马全部是克隆世界各地的名贵马匹，有汗血马、美国花马、温血马、马球马、弗里斯兰马、阿拉伯马等。我们将在这里打造名马展示和教学基地。”中科花鹿

农业发展有限公司董事长孟令龙告诉记者，“漯河不仅有美食，还有世界名马。世界第三例、中国第一例体细胞克隆马就诞生在漯河。大年初一至正月十五，我们将在银滩乐园推出皇家马车与名马骑乘体验项目，让市民感受策马奔腾的感觉，丰富市民节日生活。”

据介绍，“汗血宝马”项目是我市文旅文创产业的一个新亮点，由漯河沙澧河风光文旅科技有限公司和中科花鹿农业发展有限公司在银滩乐园实施。未来，我市将在银滩乐园打造克隆名马展示基地、骑乘教育基地、旅游体验基地，打造世界名马小镇，为我市文旅文创产业发展增光添彩。

## 流光溢彩迎新春

■文/图 本报记者 于文博

2月7日晚，作为“龙年大吉 腾飞漯河”2024年沙澧河风景区新春元灯会分会场之一，金沙滩火树银花、流光溢彩，处处洋溢着节日的氛围。

当晚，记者从南向北边走边看，只见各式各样的花灯绵延不断，把金沙滩装扮得璀璨夺目。“彩灯挂在树上，远远看起来，像是盛开的紫藤，太美啦！”“这灯是玉兰花的造型，真好看！”一路上，记者听到不少前来赏灯市民的赞叹。

记者向东而行看到，植物上、建筑上装饰着各种彩灯，灯光不断变换颜色，和水中的倒影、草坪上的白雪相映成趣。金沙滩栽种有许多棕榈树，每一

棵树上都挂了花灯。这些灯点缀在树叶间，犹如一个个硕大的果实。据了解，棕榈树上的花灯名叫“硕果累累”，寓意幸福美满。

7日晚上，地上还有残雪未消，天气寒冷，但赏灯的市民络绎不绝。大家在花灯前拍照、玩耍，欢声笑语不断。市民刘燕带着9岁的女儿到金沙滩赏灯。一盏盏漂亮的彩灯让母女俩很开心，拍了许多和花灯的合照。

“金沙滩就像是灯的海洋，五彩斑斓的，水面上还有倒影，到这里看灯真是享受，让人流连忘返。”市民姜先生对金沙滩灯展也赞不绝口。他前几天刚从外地回来，看到如此漂亮的花灯，一下子就感受到了浓浓的年味儿。



各种花灯把金沙滩装扮得璀璨夺目。

## 一条从历史中走来的路

■本报记者 姚晓晓

受降路是我市的一条老街道，位于市区中心地段，东接公安街，中间穿过交通路，西连五一一路，全长1230米。作为全国唯一一条因接受侵华日军投降而被命名的道路，受降路是一个时代的记忆，见证着城市的发展。

2月1日早上，经过一夜的漫天飞雪，受降路也被披上了一层白纱衣。随着传统节日的脚步越来越近，商铺前的大红灯

笼高高挂起，受降路也在大雪中迎接新年的到来。

源汇区老街道一名工作人员告诉记者，受降路虽然不长，但聚集近800家商户，其中不乏一些经营几十年的商户。

在一肉食品店，一串串香肠肥瘦适中。“这家店铺已经在这里十几年了，每年都要来这里买些香肠。”正在购买香肠的吴女士告诉记者，今年春节她要去外地看望朋友，特意来这里买些香肠当作礼品

带过去。

在受降路东段的一炒货店前，花生、瓜子、蚕豆、开心果等被摆在醒目位置，不少市民拿着袋子自行选购……包子铺也早早挂出了“春节预定”的招牌，每到中午备料时间，十余人围着不起眼的门店忙碌着，可以看出这家老店生意兴隆。

菜市场是每个城市中最具烟火气的地方，晨光初现烟火起，人间美味依旧在。受降路农贸市场作为我市较老的农贸市场

之一，在这里可以深切感受到人间百味。从市场的北门进入，市场内人来人往，摊位上的蔬菜、水产、肉、禽、蛋等琳琅满目，摊位前各种吆喝声此起彼伏。前来采购的市民在摊位前精挑细选，不时跟摊主讨价还价，浓浓的生活气息扑面而来。

一水产店老板沈女士告诉记者：“我们在这里已经干了近20年，每天凌晨三四点就要来店里进货，尽管是凌晨，但市场内灯火通明，商铺基本都已经开始配货了，热闹得很。”

如今，受降路仍默默地讲述着沙澧大地百姓安居乐业的故事，见证着社会发展的巨大变化。

## 妙笔画飞龙 欢喜过大年



袁敏智用粉笔画的龙栩栩如生。

■本报记者 王嘉明

“这龙真漂亮！”2月7日，在建设路红日文旅苑东区黑板报前，不少居民在一条腾飞的巨龙前驻足欣赏。

粉笔画的创作者是该小区77岁的退休干部袁敏智。袁敏智每年都会根据不同的节假日，用粉笔把小区门口这块黑板报装饰起来。“前几天下大雪，天气很冷，我在家忙着构思今年小区的黑板报内容。龙

年到了，就画一条腾飞的巨龙吧！祝福我们的祖国龙年腾飞、繁荣昌盛！”袁敏智老人对记者说。



## 春节期间天气晴好利于出行

本报讯(记者 齐国霞)2月7日，市气象台发布我市春节期间天气情况。预计2024年春节假期，我市以晴好天气为主，无降水过程，利于出行。

据市气象台预报，虽然春节期间天气以晴好为主，但2月11日至14日将出现静稳天气，气象扩散条件较差，出现区域PM2.5轻度及以上污染可能性较大。另外，春节假期(2月10日至17日)最高气温将达19℃，最低气温-3℃左右，较常年同期平均气温(3.8℃)偏高。

具体预报如下：  
2月9日(除夕)：晴间多云，西南风3级左右，-3℃~11℃；  
2月10日(初一)：晴间多

云，偏北风4级左右，0℃~15℃；  
2月11日(初二)：晴间多云，偏南风3级左右，0℃~12℃；  
2月12日(初三)：晴间多云，偏南风3级左右，0℃~14℃；  
2月13日(初四)：晴间多云，偏南风2级~3级，3℃~16℃；  
2月14日(初五)：晴到多云，偏南风2级~3级，4℃~19℃；  
2月15日(初六)：多云到晴，偏北风4级左右，2℃~12℃；  
2月16日(初七)：晴间多云，偏东风2级~3级，1℃~13℃；  
2月17日(初八)：多云到晴，偏南风2级~3级，2℃~14℃。

## 爱心接力寻找遗失背包

■本报记者 齐国霞

近日，董女士在长途汽车上遗失了装有贵重物品的背包，最后在多方努力下，终于找回。

2月7日13时40分，从广州打工返乡的董女士在漯河汽车站乘坐漯河至许昌的班车回家过年，回到许昌的家中后才发现携带的小背包遗忘在了车上，包内装有价值两千余元的黄金首饰和手机等贵重物品。董女士经多方打听，于当日21时45分拨打了漯河市12345政务服务便民热线请求帮助。

漯河宏运集团办公室工作

人员接到求助信息后高度重视，立即开始寻找。由于失主只提供了大概的发车时间是下午两点左右，漯河宏运集团第三分公司副经理丁洪涛接到指令后，立即搜索相关车辆，最后锁定了车辆，并打电话给当天的驾驶员王德志。王德志立即到车上查找，最后在座椅下面找到了董女士丢失的小背包，并第一时间与她取得了联系。王德志将背包妥善保管，第二天亲手把背包交到了董女士的手中。董女士接到失而复得的背包后万分感激。

## 手机落列车上 工作人员帮找回

■本报记者 郝庆庆  
通讯员 刘洪勤

2月6日16时20分，在漯河高铁西站候车厅旅客服务台前，一名20岁左右的女孩向客运值班站长杜娟求助。这名女孩名叫王娟(化名)，是一名大四学生，目前在厦门实习。当天，王娟乘坐厦门北至郑州东的G2046次列车到漯河高铁西站转车回家，下车出站准备与妈妈联系时，才想起自己的手机因为在车上充电，忘记拔下来

了，而列车此时早已从漯河高铁西站开出。

听完王娟的讲述后，杜娟先安抚其别担心，又与G2046次列车长取得联系，并成功找到了手机。但此时列车已快到郑州东站，要送回漯河高铁西站最快也要到第二天上午了。考虑到王娟独自一人在漯河过夜等待手机不太安全，杜娟又与王娟的妈妈联系，然后拿出100元现金给王娟，让她买票回家与父母团聚，等手机到漯河高铁西站后给她寄到家里。

